

Вырезка из газеты

ЧЕРНОМОРСКАЯ  
ЗДРАВНИЦА

г. Сочи

5 Ноя 1977  
Газета №

НА КОНЦЕРТАХ

# ЧИТАЕТ ГРИГОРИЙ ПЕТРЕНКО

В Сочинской филармонии — пополнение, в наш город переехал из Белоруссии лауреат республиканских конкурсов мастер художественного слова Григорий Степанович Петренко. Он в расцвете своих творческих сил. Восемнадцать лет назад окончил Киевский театральный институт по классу народного артиста РСФСР, лауреата Государственной премии СССР, профессора Д. Н. Журавлева. Под руководством этого выдающегося чтеца Г. Петренко подготовил большинство из двух десятков своих программ. С одной из них он недавно познакомил любителей художественного слова в концертном зале музыкальной школы.

К сожалению, среди зрителей было не очень много сочинцев, но каждый, я уверен в этом, разделил радость открытия. Открытия, сопреживания и соучастия во всем том прекрасном, волнующем до слез, что происходило на сцене. Выразительность звучащего слова доведена до совершенства.

Первое отделение своего концерта Г. Петренко начал произведением замечательного советского писателя Андрея Платонова «Возвращение». Кто знаком с этим рассказом, близким по духу и уровню шолоховской «Судьбе человека», тот по достоинству оценит актерскую композицию, мастерство и вкус исполнителя, избравшего такое удачное произведение для первой встречи со зрителями.

В тот же вечер мы лишний раз порадовались тому, как «сценичны» рассказы Василия Шукшина (во втором отделении были исполнены «Сапож-



ки» и «Стенька Разин»).

Секрет успеха литературных вечеров Г. Петренко, наверное, и в том, что замечательный исполнитель является одновременно поэтом-профессионалом. У Григория Степановича есть программа, составленная из собственных произведений. Ведь он автор знаменитой «Хатыни» (музыка И. Луценко), строки которой можно прочесть у священного мемориала, услышать в исполнении «Песняров», а также певцов Болгарии, Югославии, Канады. Песню Г. Петренко на музыку Д. Смольского «Портрет Ильи» Виктор Вуячич пел не только в нашей стране, но и во многих странах Европы. Белорусский народный хор поет его песню «Белорусочка синеокая», ставшую любимой в коллективах художественной самодеятельности. Наконец, его песня «Курган Славы» — в репертуаре Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии.

Мы с интересом будем ждать новых встреч с творчеством талантливого артиста.

Н. ИЛЬЕНКО.

НА СНИМКЕ: читает Г. Петренко.

Фото И. ГРИГОРОВА.